



ОФИЦЕРЫ СПРАВЛЯЮТ НОВОСЕЛЬЕ

В канун 20-летия независимости военнослужащие одного из гарнизонов Юго-западного особого военного округа получили хороший подарок.

В ВИХРЕ ТАНЦА

Эту хрупкую и грациозную девушку с выразительным взором, в каждом движении которой угадывается природная пластика, публика полюбила за блистательное исполнение народных танцев.

Для отличников и не только



Фото Тимура Кайсарова.

Все, что нужно к школе - красочные удобные тетради и сверкающие белизной альбомы, карандаши, ручки и даже форму и обувь, - уже можно найти на школьных ярмарках, работающих по всей стране. В этом году, помимо крупных рынков, продукция для детей разместили у себя почти 1177 средних учебных заведений по всей республике.

Созданы все условия, чтобы родители могли приобрести для своих детей товары высокого качества. В основном от отечественных производителей. В течение последних лет уделяется особое внимание соответствию канцелярских товаров санитарно-гигиеническим нормам, а также оформлению продукции для школьников. Сделано все, чтобы на рынок попадали только безопасные товары, отвечающие высоким стандартам. Сегодня обложки альбомов и тетрадей отвечают требованиям духовного роста молодежи, не отвлекают от успешной учебы.

Помимо ярмарок, действующих при учебных заведениях, работают еще больше двух тысяч торговых точек, где можно купить товары для школьников. Школы, в которых открыты ярмарки, выбраны не случайно - как правило, по соседству с ними находится еще пять-шесть учебных заведений. Таким образом, создана целая система, когда ученики близлежащих районов могут приобрести все необходимое. Здесь родители имеют возможность не только быстро сделать необходимые покупки, но и получить консультацию от продавцов и самих педагогов. Ответственными за работу ярмарок назначены школьные библиотекари.

Продукция поступает на ярмарки в соответствии с договорами, подписанными с производителями канцелярских товаров, а также одежды и обуви. Всего запланирована продажа почти 21 тысячи школьных сумок, больше двух миллионов тетрадей, нескольких сотен тысяч карандашей и ручек. К началу учебного года у детей будет все необходимое, чтобы учиться "на отлично".

Оксана Ведяева.

По Программе локализации

Без лишних затрат

Благодаря курсу на локализацию производства готовой продукции, комплектующих изделий и материалов во всех регионах проводится целенаправленная работа по диверсификации производства, укрепляются кооперационные связи между предприятиями. Все шире в этот процесс вовлекаются хозяйствующие субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства.

Принимаемые меры позволяют заметно увеличивать объемы отечественной продукции на внутреннем рынке, долю промышленности в валовом внутреннем продукте, повысить занятость населения. О результатах реализации намеченных задач можно проследить и на примере СП "XXI Century Packaging", созданного 12 лет назад в Кибрайском районе на базе частной фирмы "XXI ASR". Сейчас оно представляет собой современное динамично развивающееся предприятие, специализирующееся на производстве упаковочных изделий для переработанной плодово-овощной продукции.

- На нашей плодородной

земле выращиваются самые вкусные фрукты, овощи, бахчевые, страна имеет огромный потенциал производства и экспорта сельскохозяйственной продукции, отвечающей мировым стандартам, - говорит директор СП Абдулла Вахабов. - Задача хозяйствующих субъектов всех форм собственности - как можно эффективнее использовать эти возможности. Тем более, что глава нашего государства и правительство создают для этого максимум условий. Проиллюстрирую это на конкретном примере. В 2002 году Кабинет Министров выступил в роли гаранта, когда предприятие получило долгосрочный кредит по линии KfW (Германия) через Национальный банк ВЭД Узбекистана в сумме, превышающей 1,2 миллиона евро.

Средства учредитель направил на приобретение современной технологической линии по производству ме-

таллических, винтовых крышек типа "Твист-офф". По заказу фирмы оборудование было изготовлено в Германии и Великобритании. Пусконаладочные работы выполнены европейскими специалистами. Мощности линии составляет 30 миллионов штук крышек в год при односменной работе. Это производство является единственным в Центральной Азии. В 2004 году на базе частной фирмы было создано совместное узбекско-итальянское предприятие с уставным фондом в 165 тысяч долларов, из них 36,4 процента - доля иностранного инвестора, а 63,6 процента принадлежат узбекскому учредителю.

Запуск линии дал возможность предприятию агропромышленного комплекса экономить валютные средства. Немаловажно и то, что, имея местного производителя, консервные заводы могут обеспечить бесперебойный цикл производства, что является основным фактором в пик урожайного сезона. Им не надо ждать, пока заказанный импортный упаковочный товар прибывает в республику. Покупателями качественных крышек стали перерабатывающие предприятия из всех регионов страны. Среди них ООО "SV Shovot", ЧП "Shuhrat sharbati", фермерские хозяйства "Bozor-D" и "Zomin Tabiiy Asali" из Хорезма и Джизакса, сурхандарьинское ИП ООО "Intergalashki - Prodakshn", кашкардарьинское ДП "Sevaz tabiiy sharbati", СП "Orifen", ИП "Samgrape" из Самарканда и другие.

(Окончание на 2-й стр.)

В номер!

Независимость в моей судьбе

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан об организации в органах юстиции специального "телефона доверия" от 19 марта 2011 в Министерстве юстиции Республики Узбекистан, управления юстиции областей и города Ташкента организован "телефон доверия" для приема от субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства заявлений, предложений и жалоб по вопросам обеспечения их законных прав, свобод и интересов. На всей территории Узбекистана номер "телефона доверия" - 008. Звонок бесплатный.

В школе №19 на территории схода граждан Гулзор Мирзачульского района Джизакской области за счет Фонда развития детского спорта построен современный спортивный зал.

По такому же принципу новые спортивные залы и дополнительные сооружения строятся еще в четырех школах Бахмальского, Дусликского и Джизакского районов. Эти спортивные сооружения будут сданы в эксплуатацию накануне Дня независимости.

В городе Зарафшане Навоийской области осуществляется деятельность общества с ограниченной ответственностью "Пром Инвест Зарафшон". Сегодня на этом предприятии производится три вида известня, широко используемой в строительном секторе.

За первое полугодие нынешнего года произведено для заказчиков один миллион тонн известня. Экспортировано продукции на 93,5 тысячи долларов. В производственном процессе эффективно применяются современные технологии.

"Мягкое золото" бухарских степей

Издrevле Бухарский регион был известен как центр развития каракулеводства - одной из перспективных отраслей сельского хозяйства. Здесь на обширных пастбищах выпасаются многочисленные отары каракульских овец самых ценных пород. Спрос на бухарский каракуль, именуемый также "мягким золотом", высок во всем мире.

- Как-то на одной из встреч с учащимися местной общеобразовательной школы мне задали вопрос: "Почему вы избрали профессию каракулевода?" Честно говоря, в выборе моей профессии большое влияние оказал отец Хожамурот ота - об этом я и сказал ребятам на встрече, а также о том, что он был одним из лучших чабанов бывшего каракулеводческого совхоза, пользовался большим уважением односельчан, руководства хозяйства. Именно у отца я с детства учился сек-

Благодаря большому вниманию, уделяемому руководством страны развитию отрасли, с каждым годом растет поголовье скота, а с ним производство продукции, улучшаются условия труда и быта чабанов. Об успехах, достигнутых в годы независимости на примере своей работы рассказывает чабан Караулбазарского племенного ширкатного хозяйства Рузимурод КУРБОНОВ.

В свободное от занятий в школе время помогал пасти овец, изучал правила ухода за ними. Отец, видя мою привязанность и интерес к работе, стал поручать самостоятельный выпас овец. К 16 годам я уже имел свою отару в сто голов. Как и в любой профессии, опыт, мастерство формируются с годами. Сегодня у меня более 400 овец. Мои помощники в этом деле стали все пять сыновей - Дилмурод, Бобомурод, Дилшод, Зоир, Шомурод. Зоир уже

имеет собственную отару. Я рад, что они продолжают мое дело. Значит, профессия чабана интересует молодежь. Это придает мне новые силы и уверенность в завтрашнем дне.

Профессия чабана требует не только большой выдержки, терпения, но и острого ума, точного расчета. Меня часто спрашивают: "Как вы различаете овец, ведь они все одной породы?" Но для меня ни одна моя подопечная не похожа на другую, так же, как и овцы

из других отар. С первого взгляда могу отличить, из какой отары к нам пришла "потеряшка". Кроме того, есть целый ряд других примет, по которым опытный чабан, например, может заранее определить, будут ли весной дожди. В зоне рискованного хозяйствования от дождя зависит кормовая база, а от нее, в свою очередь, каракулеводы рассчитывают, сколько полученного молодняка оставить на выращивание, увеличив тем самым свои отары. Наши заработки во многом зависят от условий выполнения заключенного с правлением хозяйства договора, так что увеличение поголовья скота, его сохранность имеют для нас большое значение.

Благодаря независимости в каракулеводстве, как и во всех отраслях сельского хо-



зяйства, произошли большие преобразования. Важное значение в этом отношении имело постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан от 13 июня 1998 года "О мерах по дальнейшему развитию и поддержке каракулеводства".

(Окончание на 2-й стр.)

Какие "потоки" питают Рогун?

Открывается завеса над истинными финансовыми источниками для реализации строительства Рогунской ГЭС

Выявилось, что еще в начале 2010 года в Таджикистане было принято решение Президентом, которым по сути дела на строительстве Рогунской ГЭС отмываются грязные деньги мафиозных структур, действующих в стране и за ее пределами.

В подписанном в феврале 2010 года законе "Об амнистии граждан и юридических лиц Республики Таджикистан в связи с легализацией ими некоторых денежных средств" прописано: "использованные для приобретения акций Открытого акционерного общества "Рогунская гидроэлектростанция" или используемые до окончания строительства этой станции независимо от размера денежных средств, полученных в результате совершения преступлений прежде всего в сфере экономической деятельности. В списке более 10 статей Уголовного кодекса и семь статей Кодекса об административных правонарушениях Таджикистана. В их числе - незаконное предпринимательство и лжепредпринимательство, легализация (отмывание) денежных средств либо иного имущества, полученных противозаконным путем, незаконная банковская деятельность, незаконное получение или выдача кредита, незаконное использование денежных средств, изготовление или сбыт поддельных денег или ценных бумаг, незаконная сделка с драгоценными металлами, драгоценными природными камнями или жемчугом, незаконная сделка с иностранной валютой, контрабанда...

К тому же, предлагается

переводить из зарубежных стран в таджикские банки деньги, нажитые где-либо и каким угодно путем. При этом согласно закону денежные средства граждан и юридических лиц Республики Таджикистан, переведенные из банков зарубежных стран в банки страны до 31 декабря 2011 года, считаются легализованными и данные средства освобождаются от всевозможных налогов и выплат, связанных с их переводом. Мало того, обеспечивается полная конфиденциальность информации о том, кто и откуда передал деньги в таджикские банки.

Знакомая с этой информацией, мало у кого возникнут иллюзии по поводу больших денег так называемых таджикских бизнесменов в стране и за рубежом, которые нуждаются в отмывании. Конечно же, в первую оче-

редь это доходы от наркобизнеса.

Наркопотоки из Таджикистана уже давно вызывают серьезную озабоченность не только соседних стран и государств СНГ, но и всей мировой общественности. Не секрет, что в стране орудуют крупные наркodelьцы, которые возглавляют организованные преступные группировки, занимающиеся доставкой наркотиков не только в Россию, другие страны СНГ, но и в Европу.

Несомненно, именно их доходы в первую очередь имелись в виду, когда власти Таджикистана объявляли амнистию капиталов. А уж как их провести по нужной статье, предусмотренной в законе, это дело техники.

Но лукавство таджикских властей быстро раскусили специальные международные организации по борьбе с отмыванием денег. Группа по разработке финансовых мер борьбы с легализацией преступных доходов (ФАТФ) на своем пленарном заседании, прошедшем в период с 22 по 24 июня 2011 года в г.Мехико (Мексика), включила Таджикистан в "черный список" стран, допускающих отмывание денег, добытых преступным путем, и основанием для этого послужил указанный выше закон "Об амнистии граждан и юридических лиц Республики Таджикистан в связи с легализацией ими некоторых денежных средств". По мнению экспертов организации, этот документ противоречит требованиям международных стандартов и создает условия для легализации средств преступного происхождения. В этой связи Таджикистан также оказался в числе государств, которые находятся под усиленным мониторингом.

Стране также указали на ее стратегические недостатки в этой сфере: - криминализация отмывания денег и финансирования терроризма не соответствует Конвенции ООН против незаконной торговли наркотиками и психотропными веществами 1988 г. (Венская конвенция), Конвенции ООН по транснациональной организованной преступности 2000 г. (Палермская конвенция) и Конвенции о финансировании терроризма; - отсутствуют законы и процедуры по замораживанию террористических средств или иных активов лиц, определенных Комитетом ООН по санкциям к Аль-Каиде и Талибану; - закон о банковской тайне в должной мере не предусматривает доступ к финансовой информации со стороны ПФР (Подразделения финан-

совой разведки) и других компетентных ведомств.

Вышесказанное еще раз подтверждает, что проект Рогунской ГЭС - это не только опасная авантюра, угрожающая масштабной экологической, техногенной катастрофой, но и нарушением климата и режима природопользования, несущая угрозу жизни и нормальному существованию миллионов людей в Средней Азии. К тому же, как выяснилось, эта еще и грандиозная афера, используемая для отмывания грязных денег, зачастую заработанных на крови и страданиях простых людей.

После всего этого есть основания предположить, что соответствующие выводы будут сделаны и другими международными финансовыми структурами, в том числе Всемирным банком, чтобы не связывать свое авторитетное имя с реализацией проекта Рогунской ГЭС, подпорченной такой грязной репутацией.

Руслан Абдуллаев. Источник - Paruskg.info.

Без лишних затрат

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
С середины 2006 года по настоящее время постановлением Президента страны СП "XXI Century Packaging" включено в Программу локализации готовой продукции, комплектующих изделий и материалов на основе промышленной кооперации, - рассказывает Абдулла Абдулжаббарович. - Локализуемой продукцией являются крышки "Твист-офф" диаметром 43 и 82 мм, объем производства - 33 млн штук в год. СП на основе импортного сырья - пищевых жести, лаков, а также эмалей, пластмассы - выпускает импортзамещающую продукцию для предприятий аграрной отрасли. Для своевременного выполнения установленных показателей мы тесно сотрудничаем с обществами с ограни-

ченной ответственностью "Faizmetlitograf", "SruMaxBusiness", оказывающими услуги по лакировке сырья, СП ООО "Агрофирма "Fruitvitex", ОАО ИП "Sanotqalinqo'oz savdo", которые являются изготовителями картонных коробок для упаковки готовой продукции. Программа локализации предоставляет льготы по уплате налогов от собственного производства и таможенных выплат на импортируемое сырье для выпуска локализуемой продукции, что является колоссальной поддержкой со стороны государства предприятий малого бизнеса. Сэкономленные средства направляются на модернизацию линии. Ежегодно осуществляется технический осмотр каждого звена произ-

водственного цикла и обновление быстроизнашивающихся деталей немецкими и английскими специалистами. Кроме того, благодаря предоставленным льготам в рамках постановления Кабинета Министров от 7 апреля этого года "О мерах по развитию и укреплению материально-технической базы хранения плодовоовощной продукции на период 2011-2015 годы" учредители СП разрабатывают план строительства новых холодильных помещений с установкой современных охлаждающих агрегатов. Это позволит обеспечить бережное, долговременное хранение плодов. - Все же в нашем регионе в Программу локализации на нынешний год включено 54 проекта, - говорит начальник

отдела промышленности управления экономики по Ташкентской области Ахроржон Муминов. - В их осуществлении принимают участие коллективы 22 хозяйствующих субъектов. В рамках Программы локализации предстоит освоить свыше 143,7 млрд сумов. С начала года на внутреннем рынке реализовано локализованной продукции на 18 млрд сумов, отправлено на экспорт изделий на 42 млн долларов. Специалисты управления, районных и городских отделов постоянно ведут мониторинг исполнения намеченных мероприятий, оказывают практическое содействие в решении различных вопросов. Хорошо поставлена работа по выполнению постановления главы государства на

чирчикском заводе "Энергомаш". Здесь осуществляется локализация, связанная с изготовлением насосов, запасных частей и комплектующих деталей. По отдельным видам выпускаемых изделий уровень локализации достиг до 100 процентов. Неплохо обстоит дело в ООО "Олмалик металл конструкция", коллектив которого изготавливает металлические конструкции для нефтехранилищ, в ООО "Ангренгазмаш", поставляющем потребителям отопительные котлы, НПП "Elston", выпускающему различные трансформаторы, СП "Хай-тек-кабел", насыщающем рынок силовыми кабелями. Многие крупные предприятия активно ведут работу по вовлечению субъектов малого бизнеса в производ-

ственный процесс. Налажен выпуск многих комплектующих деталей. Это позволяет эффективно использовать имеющиеся производственные мощности, технологические и сырьевые ресурсы. Выполнение постановления главы государства, ставшего частью реализации Антикризисной программы мер, способствует тому, что в условиях мирового финансово-экономического кризиса увеличивается доля промышленности в ВВП. Быстрыми темпами развиваются кооперационные связи между предприятиями, создаются необходимые условия для их модернизации, формирования необходимой инфраструктуры. Внутренний рынок наполняется востребованными изделиями, и это несомненное достижение. **Акимжан Адизов. Сиб. корр. "Правды Востока". Ташкентская область.**



По принципу "единого окна"

В Ташкенте, Алмалыке, Иштыхане, Нукусе и Джизаке состоялось открытие шести пунктов продаж услуг АК "Узбектелеком" по принципу "единого окна".
Генеральный директор Узбекского агентства связи и информатизации Х.Мухитдинов и другие отметили, что за годы независимости под руководством Президента Ислама Каримова в отрасли проведены широкомасштабные реформы, которые позволили существенно повысить уровень телекоммуникационных услуг в стране. Во всех областных центрах республики установлены цифровые междугородные станции, осуществлена прокладка волоконно-оптического кабеля и цифровых радиорелейных линий на магистральных междугородных и внутриобластных линиях связи, проведена модернизация и установка новейших телевизионных и радиопередатчиков, внедрена система беспроводного радиодоступа стандарта CDMA в регионах республики.
Сегодня АК "Узбектелеком" охватывает своей сетью, основанной на базе современных технологий, всю территорию республики. С 2011 года компания начала проводить ребрендинг, объединив все виды услуг под генеральным брендом Uztelecom. В частности, предоставляет в аренду каналы операторам и провайдерам фиксированной и мобильной связи, международной и междугородной связи, доступа к сети Интернет, мобильной и стационарной связи стандарта CDMA-450 и другие. Их качество подтверждено сертификатом соответствия требованиям международного стандарта ISO 9001:2008, врученным органом по сертификации "SGS" в прошлом году.
Ныне все виды телекоммуникационных услуг и необходимые консультации специалистов можно получить в пунктах продаж услуг по принципу "единого окна". Также создана единая служба поддержки абонентов. До конца года откроются 50 пунктов, из них 26 - до 1 сентября.

Камилла Чанышева. Корр. "Правды Востока".

Бизнес в рыбоводстве

В Гулистане состоялся семинар-тренинг для представителей рыбодовческих хозяйств Сырдарьинской области. Он был посвящен задачам дальнейшего развития отрасли. Организаторы - Торгово-промышленная палата Республики Узбекистан при поддержке проекта ПРООН "Бизнес-Форум Узбекистана (Фаза-II)".
Задача семинара - систематизация накопленных знаний и изучение возможностей применения эффективных методов разведения и выращивания рыбы, снижение себестоимости продукции и повышение экономической эффективности хозяйств.
Отмечалось, что рыбоводство - одна из ключевых и приоритетных сфер экономической жизни Сырдарьинской области. Эффективная организация бизнеса и грамотное использование имеющихся возможностей, а также применение современных методов выращивания рыбы будут способствовать росту объемов производства продукции.
Обсуждены практические вопросы, связанные с условиями разведения рыбы, проблемы, затрудняющие развитие этой отрасли. Определены перспективы и предпосылки для успешного развития бизнеса в рыбоводстве благодаря новым методам и технологиям.

Дилфуза Рузметова. Пресс-служба ТПП.

Работает фруктовый конвейер

Последовательные реформы, осуществляемые в аграрном секторе нашей страны, дают свои результаты. Внутренний рынок заполнен качественными фруктами, овощами, бахчевыми и другой сельхозпродукцией.
Ташкентская область испокон веков славится садами, фруктами, виноградом. Здесь накоплен богатый опыт по выращиванию сельхозпродукции. Соответственно прибавилось работы и у коллективов предприятий перерабатывающей промышленности. Будучи в эти дни в сельских районах можно воочию в этом убедиться.
В 2010 году предприятия области переработали 54900 тонн фруктов и овощей. Они были отправлены не только на внутренний рынок, но и доставлены зарубежным заказчикам. В нынешнем году этот показатель достигнет по прогнозам 70 тысяч тонн.
- В этом году мы увеличили число сезонных рабочих на 600 человек, - сказал директор совместного узбекско-британского предприятия "Агромир Газалент" Бостанлыкского района Азиз Алиходжаев. - В результате уже переработали свыше 250 тонн фруктов, из которых произвели более 10 видов продукции. Нас вдохновляет то, что они пользуются большим спросом у населения, поступают заказы из-за рубежа. Постараемся до конца года подготовить не менее миллиона банок варенья, в том числе из зеленого грецкого ореха, которое пользуется большим спросом в зарубежных странах, вдвое больше маринованных помидоров и огурцов и столько же овощной икры.
- Недавно предприятие приобрело еще одну современную упаковывающую линию. Она уже вступила в строй. В результате вырос объем работы, улучшилось качество продукции.
За последние пять лет в регионе введены в эксплуатацию 15 таких специализированных современных производств. До конца года запланировано осуществление четырех проектов, основанных на передовых мини-технологиях.

Сергей Мутин.

Растет спрос на продукцию

На недавно введенном в строй дочернем предприятии "Чарм туп келажги" при областном фонде "Махалла" в Фергане производятся футбольные, волейбольные и гандбольные мячи, полностью соответствующие международным стандартам.
Начальный капитал, необходимый для приобретения помещения, оборудования и сырья, был выделен фондом. В настоящее время на предприятии 15 юношей и девушек производят из местного сырья качественную продукцию под маркой "Махалла футболмиз келажги", спрос на которую постоянно растет.
Мощность предприятия составляет 300-400 мячей в месяц. Основную часть сырья поставляют Ферганский завод искусственной кожи и Андижанское прядильное предприятие.
М.Сулейманов. Корр. УзА.

Коммунальные услуги Оплачивайте вовремя, и не будет проблем

В республике немало положительных примеров, когда люди не только своевременно, но и загодя оплачивают услуги

В народе говорят: "Долг платежом красен". Если уж задолжались, надо возвращать. А еще лучше - оплачивать своевременно услуги, чтобы наши дома всегда были обеспечены газом, электроэнергией, горячей и холодной водой. Бесперебойность их подачи во многом зависит от каждого потребителя.

На выработку и реализацию мер, направленных на снижение задолженности потребителей за природный газ и электрическую энергию и недопущение ее роста в последующем, направлено распоряжение Кабинета Министров Республики Узбекистан от 17 мая 2011 года "О проведении инвентаризации задолженности потребителей за природный газ и электрическую энергию".

Утверждены составы республиканской комиссии, территориальных, районных (городских) сводных рабочих групп, разработаны графики проведения инвентаризации задолженности потребителей за природный газ и электрическую энергию. Рабочие группы возглавили специалисты налоговой службы. В них вошли контролеры районных или городских филиалов газоснабжающих организаций, инженеры районных или городских энергоснабжающих предприятий, инспекторы по профилактической работе РОВД или ГОВД и представители махаллинских комитетов.

Акционерная компания "Узтрансгаз" с 1 июня 2011 года проводит мероприятия по инвентаризации задолженности потребителей. Выявлено 103 тыс. 780 абонентов, нарушивших правила эксплуатации под-

включет наложение штрафа от семи до десяти минимальных размеров заработной платы.

Как отметил начальник отдела ГНК Расул Сагдуллаев, в ходе инвентаризации выявлены злостные неплательщики, нарушители правил пользования природным газом и электрической энергией. К примеру, рабочая группа в городе Алмалыке Ташкентской области обнаружила факты грубых нарушений использования счетчика электроэнергии. Он не отвечал государственным стандартам измерительных приборов, в нем была заменена сучужная пломба на пластмассовую. К счетчику было приспособлено электронное устройство с антенной. Пытаясь сэкономить, потребитель сделал себе долг, хотя имеет для этого достаточные материальные возможности.

В случаях уклонения от оплаты за природный газ, самовольное подключение, нарушений правил эксплуатации приборов учета дела передаются в гражданский и хозяйственный суды. Согласно статье 101 "Нарушение правил пользования электрической, тепловой энергией и газом в быту" Кодекса Республики Узбекистан об административной ответственности, самовольное подключение к электрическим, тепловым или газовым сетям влечет наложение штрафа от трех до семи минимальных размеров заработной платы. То же правонарушение, совершенное повторно в течение года,

Джамиля Аипова. Корр. "Правды Востока".



Фото У. Рахмоикулова (УзА).

Оператор магнитно-резонансного томографа Джасур Мардиев (справа) с врачом Хамдамом Сайдуллаевым.

Современный комплекс

В Джизакской области проводится большая работа по укреплению здоровья населения, дальнейшему улучшению материально-технической базы учреждений здравоохранения. Оздоровительный комплекс "Урда", начавший свою работу в прошлом году в Джизаке,

оказывает населению высококачественные медицинские услуги. Учреждение, рассчитанное на 40 коек, оснащено современным медицинским оборудованием и аппаратурой. Созданы все условия для проведения ультразвукового обследования, физиотерапевтических и других процедур.

В кишлаке Санг Папского района создано малое предприятие по производству продуктов из натурального молока.

Часто разбирая и раскладывая по полкам товары из других регионов, произведенные предпринимателями, продавец магазина Юнусжон Мадрохимов всегда твердил себе - не сложное производство, неужели мы сами не в силах произвести такую продукцию.

Стал интересоваться бизнесом, поделился своими идеями, планами, расчетами в ходе беседы с кишлаком. Там ему сообщили, что Программой развития ООН, Министерством экономики республики, ассоциацией фермерских хозяйств Узбекистана в

Задумано - сделано

рамках реализации программы "Повышение уровня жизни в Ферганской долине" для инициативных групп из 200 махаллей трех областей объявлен тендер на лучший проект малого бизнеса.

Бизнес-план по созданию цеха по переработке молока и производству молочных продуктов, представленный Мадрохимовым, оказался удачным. И под него он безвозмездно получил импортное мини-оборудование.

Подобрал команду, создал ООО "Нуроний Зафар Жураев", приобрел на собранные средства помещение в центре кишлака.

Сейчас ежедневно цех производит более 100 литров пастеризованного молока, а также каймак, сметану, кефир. Кишлак обзавелся предприятием, чьему рады не только жители Санга, но и учреждения дошкольного образования, медицины, поскольку они теперь экономят бюджетные средства, приобретая местную продукцию, которую раньше приходилось завозить из Коканда.

По этой же программе еще семеро жителей Наманганской области открыли свои предприятия.

Ойбек Ортиков. Сиб. корр. "Правды Востока". Наманганская область.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

"Мягкое золото" бухарских степей

В соответствии с постановлением вновь созданные каракуледовческие хозяйства были освобождены от всех видов налогов сроком на три года, выделены значительные средства на развитие и поддержку отрасли. Осуществлена значительная работа по совершенствованию деятельности каракуледовческих хозяйств, созданию необходимых условий для повышения эффективности их работы. Благодаря огромному вниманию и заботе руководства страны укрепляется материально-техническая база каракуледовческих хозяйств, улучшаются условия труда и быта работников отрасли. Особое внимание уделяется выращиванию племенного скота. Бывшие каракуледовческие совхозы преобразованы в племенные ширкатные хозяйства.

На основе скрупулезной племенной работы выращиваются высокопродуктивные каракулевые овцы с ценным мехом - каракулевыми смушками именного бухарского сурового направления. "Бухорин шариф", созданная на базе ка-

ракуледовческого племенного хозяйства имени А.Темуря, - одна из них. Новая линия каракулевой овцы отличается высокой продуктивностью и отвечает всем требованиям сегодняшнего рынка. Экспортноориентированные каракулевые смушки "бухорин шариф" пользуются высоким спросом. На сегодняшний день в области этим занимаются девять специализированных хозяйств. Совместно с учеными научно-исследовательского института каракуледовства и экологии пустыни ведется поиск путей совершенствования и правильной организации племенной работы. Учеными института ежегодно проводятся учебные курсы по подготовке специалистов племенного дела.

Целенаправленная работа по развитию каракуледовства дает свои результаты. Сегодня общее поголовье овец и коз в девяти каракуледовческих хозяйствах составляет 230868 голов, в том числе 122960 ягнят. По сравнению с прошлым

годом достигнут рост поголовья на 1854 овцы, или 102 процента. Специализированными хозяйствами произведено 385,4 тонны мяса, 126,3 тонны овечьей шерсти, 64425 штук каракулевых смушек. По сравнению с прошлым годом производство мяса увеличилось на 4,6 тонны, каракулевых смушек - на 33796 штук.

Если взять наше хозяйство, то оно с каждым годом укрепляет свою экономику. Только в минувшем году произведено более 6500 смушек, свыше 30 тонн овечьей шерсти. Общее поголовье ценных породистых животных превысило 20 тысяч. В соответствии с постановлением правительства каракуледовческим хозяйствам предоставлены ряд налоговых льгот. В частности, они освобождены от налога на выпасаемые земли. По итогам прошлого года только за счет этого сэкономлено 217 миллионов сумов. В хозяйствах действуют четыре пункта искусственного осеменения скота, оснащенные са-

мым современным технологическим оборудованием. В качестве новостроек можно назвать и прекрасное здание правления, оснащенное компьютерной техникой и Интернетом, отремонтированы кошары и отдельные насосы.

География выпаса отар простирается на десятки километров. Ташкудук - самое близлежащее урочище, где мы пасем свои отары. Оно находится на расстоянии 35 километров от центральной усадьбы. Что касается таких урочищ, как Келичи, Испания и Хожибой, то они расположены на расстоянии 70-80 километров. Часть отар сегодня выгоняем даже на степные массивы ширкатного хозяйства "Караката" Канимехского района соседней Наманганской области. Но мы не чувствуем себя оторванными от "большой земли". Есть радиосвязь, нас регулярно снабжают продуктами питания, товарами повседневного спроса. В зимний период обеспечивают теплой одеждой и обувью. Своевременно выделяются горю-

че-смазочные материалы для заправки водовозов, тракторов, большегрузных автомобилей, осуществляющих доставку всего необходимого к местам расположения чабанов. Конечно, работать в условиях изнуряющей летней жары и зимних морозов нелегко. Но нас вдохновляет забота государства о представителях нашей профессии. Отрадно отметить, что труд чабана в нашей стране получает достойную оценку. Только в нашем племенном ширкатном хозяйстве в последние годы высоких наград Родины удостоены четыре чабана. Заслуженного животноводца Республики Узбекистан Немата Розикова, кавалера ордена "Меҳнат шухрати" Зокира Буриева сегодня знает вся страна. Я счастлив, что и мой скромный труд получил высокую оценку Родины. В 2009 году я был награжден медалью "Шухрат".

Забота о развитии отрасли, условия, созданные для каракуледов в годы независимости, способствуют увеличению

В Законодательной палате Олий Мажлиса Посвящено исполнению закона

В Самарканде состоялось заседание, организованное Комитетом по вопросам экологии и охраны окружающей среды Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан совместно с депутатской группой Экодвигания, посвященное результатам контрольно-аналитической деятельности по исполнению Закона Республики Узбекистан "Об отходах" в Навоийской и Самаркандской областях.

В заседании приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, представители Министерства здравоохранения, Государственного комитета по охране природы, Государственного комитета по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру, Государственной инспекции "Санатехназорат", агентства "Узкомунхизмат", хокимиятов Навоийской и Самаркандской областей и средств массовой информации.

На заседании, которое вел заместитель спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан Б.Алиханов, обсуждались вопросы предотвращения негативного воздействия отходов на здоровье человека и природу, создания всех условий для благоустроенной жизни населения, сохранения чистоты окружающей среды, предусмотренные в Законе Республики Узбекистан "Об отходах", а также разработка и утверждение лимитов размещения отходов и нормативов их вывоза юридическими лицами в целях сокращения накопления мусора, исполнение в этих двух областях соблюдения норм и правил санитарии при хранении отходов, норм обеспечения рационального их использования. Ответствен-

ные лица областных хокимиятов предоставили информацию по данным вопросам.

В ходе обсуждения наряду с проведенной работой по исполнению закона отмечались и допущенные недостатки. Известно, что работа по сбору, хранению, вывозу и дезинфекции отходов в городах и районных центрах областей возложена на районные, городские отделы по благоустройству. Однако из-за того, что материально-техническая база этих отделов не полностью соответствует нынешним требованиям, на большинстве территорий вывоз мусора осуществляется "сигнальным методом". Многие свалки не имеют ограждений. Кроме того, не соответствует установленным нормам количеством специального автотранспорта, выделенного для вывоза отходов с мест проживания населения на центральные свалки, не на должном уровне осуществляется обеспечение горяче-смазочными матери-

лами и запасными частями. Все это приводит к образованию стихийных свалок. На большинстве территорий площадки для сбора бытовых отходов не соответствуют экологическим, санитарным и строительным нормам. Они не полностью ограждены, не обеспечены специальными контейнерами, а имеющиеся по истечении срока использования пришли в негодность. Все это приводит к нарушению правил сбора отходов у населения. В сельской местности практически отсутствуют специальные места для сбора бытовых отходов, поэтому мусор выбрасывается в овраги и открытые водоемы.

При обсуждении итогов контрольно-аналитической деятельности было уделено особое внимание установлению контроля за своевременным и качественным исполнением работы должностными лицами в данном направлении.

Участники заседания высказали предложения по устранению допущенных недостатков и совершенствованию касающихся сферы законодательных актов.

Г.Хасанов.
Корр. УзА.

От сильного государства - к сильному гражданскому обществу Тепло махаллинской заботы

В докладе главы нашего государства Ислама Каримова на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан 12 ноября 2010 года "Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране" особое внимание уделено вопросу организации деятельности органов самоуправления граждан. В частности, отмечалось, что особую актуальность обретает дальнейшее совершенствование организационных основ функционирования института самоуправления граждан - махалли, расширение ее функций и обеспечение тесного взаимодействия с органами государственной власти и управления.



Фото Б. Кураганова.

Исходя именно из этих принципов мы строим ныне свою деятельность, - рассказывает председатель правления Джизакского областного отделения благотворительного Фонда "Махалла" Мукум Хасанов. - Круг задач широк - от решения социальных-экономических проблем уязвимых слоев населения (малоимущих, сирот, инвалидов, одиноких престарелых) до оказания содействия деловым людям в открытии своего дела и получения банковского кредита.

Особое внимание уделяется выполнению Государственной программы "Год малого бизнеса и частного предпринимательства". В частности, областным отделением фонда разработан и успешно реализуется соответствующий комплекс мероприятий. Особый акцент делается на создание новых рабочих мест на основе народного труда. В этом году предполагается трудоустроить 12250 человек, из которых 7400 - в сельской местности.

Важным направлением развития малого бизнеса и частного предпринимательства, безусловно, является семейный бизнес и ремесленничество. Создание в данных сферах большого количества новых рабочих мест в области вполне реально. Только за прошедший период года трудоустроены в Арнасае 41, Зарбдаре 85, Бахмале 157, Пахтакоре свыше 200 и в городе Джизаке 900 человек, в основном молодежь.

Свое семейный бизнес мы с братьями начали несколько лет назад с того, что открыли в Джизаке первый в области мини-маркет "Озода", - говорит частный предприниматель Джамолжон Хусанов. - Мы довольны: наш семейный бизнес приносит солидный доход, из года в год развивается и расширяется.

В областном отделении фонда не забывают и о ребятах из малообеспеченных семей, желающих получить специальность. Так, в Душанкском агроколледже организовали одномесячные курсы, которые прошли 12 парней и девушек. Подобный учебный центр создан и в школе № 10 Джизакского района. Это начинание было подхвачено в Зарбдарском, Пахтакорском, Галляраальском и Бахмальском районах.

В деятельности махаллей особое место занимают социальная защита и проведение благотворительных мероприятий. Не обделены вниманием также малообеспеченные и многодетные семьи. В преддверии 20-летия независимости Республики сорока нуждающимся в социальной поддержке семьям фонд передал по лойной корове, на что израсходовано 40 миллионов сумов.

Очевидную поддержку фонда ощущают на деле также парни и девушки из малообеспеченных семей, обучающиеся в высших учебных заведениях на контрактной основе.

Ни с чем не сравнимы роль и значение такой уни-

кальной системы, как махалля. В настоящее время граждане по различным вопросам обращаются прежде всего в махаллю, где организовываются различные благотворительные мероприятия, оказывают содействие в решении многих проблем.

Махалля, как отмечалось, выполняет и другие специфические функции. Допустим, у ребенка намечались отклонения в поведении. Родители в растерянности: что делать, какие меры принять? Или каким образом преодолеть разлад между мужем и женой? Ведь, если не принять срочных мер, то может распасться семья.

На помощь непременно приходит махалля. Именно она как один из институтов демократии призывает людей к согласию, помогает воспитывать подростков. С ними проводится разъяснительная работа в присутствии родителей, близких, соседей и, конечно же, почетных акасаков махалли.

Кстати, как известно, в мае-июне сега года в нашей стране состоялись выборы председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников. Они успешно проведены и в Джизакской области. Жители махаллей, кишлаков, поселков и аулов активно участвовали в них и отдали предпочтение самым достойным - тем, кому больше доверяют.

Так, 129 председателей из 303 были избраны аксакалами впервые. Примечательно, что почти каждый десятый, или 29 председателей, - женщины, что говорит о возросшей роли и статусе представительниц прекрасной половины человечества в обществе. Добрая половина из 3196 советников сходов граждан - люди с высшим образованием.

Анализ показал, что ныне у руля сходов граждан встали люди высокообразованные, компетентные, умудренные большим жизненным опытом, пользующиеся уважением и авторитетом, прекрасно знающие местные традиции и обычаи, и, что немаловажно, душой болеющие за судьбы людей и страны.

Считанные дни отделяют нас от самого великого и самого дорогого праздника - 20-летия государственной независимости республики. Однако подготовка к нему ведется с начала года. Так, по инициативе Фонда "Махалла" весной повсеместно прошла акция по посадке деревьев. В рамках доброго начинания жителями махаллей и кишлаков посажено свыше 10 миллионов саженцев плодовых и декоративных деревьев, а на приусадебных участках и огородах - овощи, зелень и бахчевые культуры.

Приведенное выше - лишь маленькая толика масштабных работ, осуществляемых Джизакским областным отделением благотворительного Фонда "Махалла". Спокойствие в стране начинается с семьи и махалли.

Улугбек Даминов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Джизакская область.

Служу тебе, Узбекистан!

Офицеры справляют новоселье

В канун 20-летия независимости военнослужащие одного из гарнизонов Юго-западного особого военного округа получили хороший подарок. 48 семей офицеров и сержантов поселились в новых квартирах.

Два дома-близнеца, построенные коллективом ЧП "Пахлавон", стали украшением города. Строители в короткий срок осуществили строительные-монтажные работы на 1 миллиард 300 миллионов сумов. Добротные квартиры очень понравились жильцам.

Это большое событие для нашей семьи, - сказал старший лейтенант Мухаммад Кдырниязов. - Новый дом, просторная квартира - это еще одно свидетельство постоянной заботы государства о военнослужащих. Мы гордимся тем, что нам доверена высокая честь - стоять на страже Отечества, и мы и впредь будем с честью выполнять воинский долг.



Младший сержант Нуриддин Норалиев с супругой и дочерью в новой квартире.

Супруга старшего лейтенанта С.Маматова Бахора в своем выступлении сказала о роли семьи, уютного домашнего очага в жизни военнослужащего. Сегодня параллельно с обеспечением армии современным оружием и боевой техникой, компьютерами и информационными технологиями, средствами управления принимаются меры по социальной защите военнослужащих. Важность этой задачи была подчеркнута и в поздравлении Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в связи с Днем защитников Родины: "В центре нашего внимания должны оставаться задачи по реализации принятых государственных программ по обеспечению военнослужащих жильем, возведению современных военных городков, отвечающих потребностям военнослужащих и членов их семей, созданию интегрированных в масштабах военных округов систем ты-

Фото Ж. Норкobilова (УзА).

Высокие результаты тестов

В Национальном пресс-центре прошла конференция, посвященная подведению итогов тестовых испытаний в вузы. Представители Государственного центра тестирования при Кабинете Министров ознакомили журналистов с общей статистикой о числе абитуриентов и поступивших в высшие учебные заведения, а также ответили на интересующие вопросы.

Было отмечено, что в годы независимости в республике многое сделано для создания условий для молодежи, ее полноценного развития, реализации творческих способностей. Говорилось о поощрении талантливых представителей нового поколения, победителей республиканских и международных предметных олимпиад и конкурсов, которые имеют право на поступление в вуз без экзаменов.

По информации Государственного центра тестирования, в этом году сдали документы в вузы 418724 абитуриента. Это почти на 33 тысячи больше, чем в 2010 году. Больше всего заявлений - 20159 было подано в Термезский государственный университет, за ним по количеству желающих учиться следуют Ташкентский государственный педагогический универси-

тет, а также Самаркандский и Андижанский государственные университеты. В среднем на одно место в вузе претендовали семь человек. Самый высокий конкурс - больше 20 человек на место - зафиксирован в Ферганском филиале Ташкентской медицинской академии.

Прошли испытания в 58 высших образовательных учреждениях, их 11 филиалах и двух факультетах по всей стране. Для их организации задействовали 457 зданий и более 12 тысяч аудиторий. Согласно постановлению Президента "О приеме в высшие образовательные учреждения Республики Узбекистан в 2011-2012 учебном году" в бакалавриат определен прием 56607 студентов, из них 19560 - на основе государственных грантов, 37047 - на платно-контрактной основе.

Как отметил директор Государственного центра тестирования при Кабинете Министров Республики Узбекистан Б. Исмаилов, главная цель испытаний - выявить самых талантливых и обладающих высокими знаниями, поэтому для всех абитуриентов были созданы равные условия. К составлению тестов были привлечены 338 экспертов. Если раньше над этим работали только столичные преподаватели, то в этом году в процессе приняли участие специалисты из Ферганской, Навоийской, Бухарской, Хорезмской областей и Каракалпакстана. По информации центра, к качеству вопросов предъявлялись высокие требования, и все они были составлены на основе учебников, одобренных к использованию на территории республики.

Для объявления результатов тестирования были задействованы современные технологии - помимо списков, вывешенных в вузах, абитуриенты и их родители могли узнать итоги на сайте Государственного центра тестирования, а также благодаря услугам операторов сотовой связи.

Оксана Ведяева.

Реклама

**НАЦИОНАЛЬНАЯ ХОЛДИНГОВАЯ КОМПАНИЯ
«УЗБЕКНЕФТЕГАЗ»
АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ
«УЗНЕФТЕГАЗДОБЫЧА»
ШУРТАНСКИЙ
ГАЗОХИМИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС**

**ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОДЛЕНИИ ТЕНДЕРА № 09/11
с изменением количества закупаемых сырьевых материалов:**

| № лота | Наименование сырьевых материалов | Количество |
|---------|---|------------------------|
| Лот № 1 | Защитная пленка (ширина 1240, толщина 0,08). | 181 000 м ² |
| Лот № 2 | Адгезивная пленка (ширина 1270, толщина 0,5) | 230 000 м ² |
| Лот № 3 | Алюминиевый лист (толщина 0,2, 0,3 мм; ширина 1240 мм, тип покрытия PVDF). | 200 000 м ² |
| Лот № 4 | Алюминиевый лист (толщина 0,2, 0,3 мм; ширина 1240 мм, тип покрытия Prime coating). | 200 000 м ² |

Срок действия тендера продлевается с 14 августа до 2 сентября 2011 года.

Документы можно приобрести по адресу:
Шуртанский газохимический комплекс, Узбекистан, 180300,
Кашкардарьинская область, Гузарский район, поселок Шуртан.
Телефон (+998 75) 780-87-74. Факс: (+998 75) 221-09-04, 221-08-46.
Электронная почта: group_hr@sgcc.uz Веб-сайт: www.sgcc.uz

**УДП «ФЕРГАНСКИЙ
НЕФТЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИЙ ЗАВОД»**

**сообщает об изменении договорных оптовых цен
с 31 августа 2011 года на провозную плату
(усредненный железнодорожный тариф)
за отгружаемые нефтепродукты до нефтебаз
(согласно реестру Минфина Республики Узбекистан от 15 августа 2011 года
№ 19-03-22-05-О'зР-41-2011 г.)**

| № | Наименование вида услуг | Единица измерения | Договорная (свободная) цена с НДС в республике |
|---|-------------------------|-------------------|--|
| 1 | 2 | 3 | 9 |
| 1 | Провозная плата | т | 36 000 |

Администрация ФНПЗ.

Праздничная поездка

Отправился в путь молодежный экскурсионный поезд "20 лет независимости".

Доведение до нашего народа, особенно молодежи, сути, значения и высоких результатов осуществленных в годы независимости реформ на действительных и жизненных примерах играет важную роль в воспитании всесторонне развитых личностей и патриотов своей Родины.

Этим благородным делом способствует и просветительский проект "20 лет независимости", осуществляемый Министерством народного образования Узбекистана и ГАЖК "Узбекистон темир йуллари", участниками которого стали учащиеся общеобразовательных школ, академических лицеев и профессиональных колледжей из различных областей страны. Около 250 активных и инициативных мальчиков и девочек, победивших в различ-

ных творческих конкурсах, предметных олимпиадах и спортивных соревнованиях, побывают в таких крупных городах, как Самарканд, Бухара, Термез, Ташкент. Цель проекта заключается в воспитании молодежи в духе любви к Родине, преданности идеям независимости, уважения к национальным традициям и ценностям, ознакомления с возведенными в годы независимости сооружениями.

В эти дни группа учащихся из Самарканда прибыла в Ташкент. В первый день праздничного путешествия учащиеся ознакомились с возведенными в годы независимости в столице площадями, музеями, театрами, парками культуры и отдыха.

Н. Усманова.
Корр. УзА.

Реклама

Вниманию организаций и предприятий!

**ЭКСПЕРТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ В ОБЛАСТИ ПРОМЫШЛЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
ООО «ТЕХНОПРОМЕКСПЕРТИЗА»**

ОСУЩЕСТВЛЯЕТ СЛЕДУЮЩИЕ УСЛУГИ:
• Проведение экспертизы промышленной безопасности проектной документации
• Идентификация опасных производственных объектов в рамках экспертизы промышленной безопасности
• Разработка Декларации промышленной безопасности опасных производственных объектов.

Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, ул. Навои, 18. Телефон (+99871) 140-11-08. Факс (+99871) 140-11-09. E-mail: tpekspertiza@mail.ru

"Бунёдкор - 2011"

Плечом к плечу со строителями

В Наманганской области рядом со строителями сегодня трудятся более 120 студентов трех вузов.



Воспитанники инженерно-экономического института успешно работают на строительстве сельской общеобразовательной школы на 315 ученических мест в кишлаке Кукумбой Касансайского района и школы-интерната искусств на 270 ученических мест в Учкурганском районе. Будущие педагоги из Наманганского государственного университета трудятся на строительных площадках областной детской инфекционной больницы на 250 коек и лаборатории областного Центра госсанэпиднадзора. А ребята из Наманганского инженерно-педагогического института добросовестно

"Камолот" Равшанбека Юлдашева, большую помощь и поддержку в организации деятельности студенческих строительных отрядов оказывают ректораты вузов, городской и районные хокимияты.

При их поддержке под руководством местных отделений ОДМ "Камолот" трудятся более 300 студентов, обучающихся не только в вузах Намангана, но и других городов республики. Наряду с ними приглашены в трудовые отряды и учащиеся колледжей, изъявившие желание участвовать в благоустроительных работах.

Немаловажно, что студенты с удовольствием объединились в отряды "Бунёдкор" для строительства современных объектов в родном для них районе, кишлаке, где рядом дом, родители. Каждый осознает, что участие в возведении какого-либо объекта - память о молодости, ответ родной земле, дедам и матерям за воспитание и заботу. Так, студенческая молодежь из Касансайского района поднимает сельский врачебный пункт в кишлаке Булок. А ребята из Чустского района из всех объектов особо выделяет строительство водопровода в махалле Борзобойи кишлака Олмос. В этой предгорной махалле были частые перебои в подаче питьевой воды, что создавало большие неудобства. И проложить здесь линию водопровода протяженностью почти три с половиной километра просто необходимо. Это будет хорошим подарком к юбилею независимости.

Студентам, работающим на стройке, созданы все надлежащие условия. Они обеспечены жильем, питанием. По словам председателя областного отделения ОДМ

и с большим желанием помогают возводить плавательный бассейн.
- Мы не помогаем, а по-настоящему работаем строителями. Познаем профессию на практике, воспитываем в себе чувство ответственности за порученный участок работы, волю к достижению хорошего результата, - поделился студент факультета промышленно-гражданского строительства Жавлон Нуриддинов.

Соб. корр. "Правды Востока".
Фото автора.
Наманганская область.

Успехи мои и моей страны

В вихре танца

Природа не поспешила одарить лауреата международных танцевальных конкурсов Хурмат Кенжаеву красотой и талантом. Эту хрупкую и грациозную девушку с выразительным взглядом, в каждом движении которой угадывается природная пластика, публика полюбила за блистательное исполнение народных танцев.

Своим успехом Хурмат Кенжаева обязана целеустремленному характеру, исключительному трудолюбию и редкому художественному дару. А еще тому, что рядом оказались хорошие наставники, основатели национального хореографического ансамбля "Ширин" Дворца культуры "Фархад" Навоийского горно-металлургического комбината Мухитдин и Роза Кенжаевы. Именно они разглядели в восьмилетней племяннице талант и привели на сцену.

С каждым занятием поначалу неловкие движения прилежной ученицы становились все увереннее. В десять лет Хурмат заслужила первые аплодисменты, выйдя на сцену в составе ансамбля "Ширин". Юная артистка росла вместе с коллективом, в котором танцует более десяти лет. За эти годы он не раз становился лауреатом и обладателем Гран-при престижных международных конкурсов в Китае, Беларуси, Украине и России. Являясь победительницей республиканского этапа "Келажак овози-2008", областными этапами конкурса на премию имени Сулеймана, смотря-конкурса имени Мукаррам Тургунбаевой, а также "Нихол", Хурмат Кенжаева как солистка является также лауреатом международных фести-

валей "Роза ветров", "Кремлевские звездочки", "Звездный Крым" в номинации "хореография".

Очередной успех к предстоящей навоийской школе национального танца пришел в прошлом году на фестивале "Музыка без границ" в Санкт-Петербурге, где Хурмат завоевала Гран-при.

Каждое ее сольное выступление - не просто танец, а целое театрализованное представление, в основе которого лежат определенная идея, особое настроение, передаваемые отточенными, поражающими своей красотой и пластикой движениями. Постановщиком и хореографом танцевальных композиций выступает Мухитдин Кенжаев, духовным вдохновителем - Роза Рахматовна. Вершиной мастерства в репертуаре молодой танцовщицы считается один из самых трогательных танцев узбекской классики "Муножат" ("Мольба"), поставленный на музыку старинной песни в хореографии первой исполнительницы Мукаррам Тургунбаевой.

Природная пластичность и артистичность девушки позволяют выразить все те чувства и эмоции, которые несет в себе этот очень сложный классический танец. Вхождение в образ, который доносил бы до зрителя грусть и печаль, переполняющие душу девушки после расставания с любимым, был трудным и мучительным.

Этот сюжетный танец можно сравнить с умирающим лебедем в балете, - рассказывает Роза Кенжаева. - Мне долго не удавалось найти духовный посыл, чтобы настроить Хурмат на сильные эмоции, передающие искреннюю любовь молодой девушки, все богатство оттенков испытываемого ею чувства. Танец удался в прошлом году на международном фестивале в Санкт-Петербурге. За девять минут, а именно столько по времени длится композиция "Муножат", юная танцовщица из Узбекистана сумела сразить и жюри, и публику. Ей аплодировали стоя!

Грациозные движения, блестящая техника, бьющая через край энергия и артистичность проявились и в последующих танцах. Среди созданных вместе с наставниками героинь ставшие классикой узбекской хореографии Тановар, Рохат, Товус (Павлин), а также целая серия оригинальных танцев, включая очень загорные "Анджжанка" и "Бухороча".

Танец живет лишь в те мгновения, когда он исполняется. Помята это золотое правило хореографии, молодая солистка "Ширин" настолько входит в каждый танцевальный образ, что, кажется, ее танец рождается прямо на сцене.

Танец в ее исполнении приобретает особое очарова-



ние, каждый жест и шаг совершенно неповторимы, - говорит директор Дворца культуры "Фархад" НГМК Николай Сыроев. - Она обладает способностью разговаривать со зрителем на языке танца, передавая всю гамму чувств в ритме и движении. Прямо на глазах из озорной хорезмской девушки вдруг превращается в бухарскую красавицу или в изящную арабскую танцовщицу. Такие перевоплощения свидетельствуют о ее богатом творческом потенциале.

Внимание и забота, уделяемые талантливой молодежи руководством страны после обретения независимости, дали ей возможность посвятить себя любимому делу. Все условия для этого созданы во Дворце культуры "Фархад". Жизнь Хурмат Кенжаевой наполнена работой в родном коллективе "Ширин" и учебной в Навоийском государственном педагогическом институте. Ее мечта - покорить танцевальный Олимп республиканского конкурса "Нихол" и воспитать достойную смену талантливых исполнительниц национально-го танца.

Дилфуза Гулямова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Навоийская область.

Теннис

Денис - обладатель главной награды

Международный теннисный турнир "Челленджер" из серии соревнований Ассоциации профессиональных теннисистов (АТР), организованный в Самарканде, завершился победой узбекского спортсмена Дениса Истомина.

В престижном соревновании, организованном с целью дальнейшей популяризации спорта в нашей стране, повышения опыта и мастерства наших спортсменов, ознакомления зарубежных спортсменов и специалистов с традициями тенниса Узбекистана, за победу в одиночном и парном разрядах боролись мастера ракетки из 20 стран мира.

Наш сильнейший теннисист Денис Истомин, посеянный под первым номером, во встрече до финала одержал победу над россиянином Михаилом Елгиным, Михаилом Ледовскими, молдаванином Радун Альботом и австрийцем Жеральдом Меллером.

В решающей встрече против Дениса Истомина выступил Малик Жазири из Туниса. В первом сете финальной игры со счетом 7:6 победил узбекский теннисист. Во втором сете Малик Жазири не смог продолжить состязание из-за травмы и признал победу нашего соотечественника.

Денис Истомин, помимо главной награды турнира, получил и важные рейтинговые очки.

В парных состязаниях турнира победу одержал дуэт российских теннисистов Михаила Елгина и Александра Кудрявцева.

З. Ташходжаев.
Обозреватель УзА.

Фотовыставки

Об истории родного края

Флаги, гербы, гимны - главные символы суверенитета государства. Потому не случайно именно с них начинается фотовыставка в Термезском археологическом музее, посвященная 20-летию независимости нашей Родины.

Выставка в фотографиях, рисунках, схемах рассказывает об истории родного края вплоть до наших дней.

Какая наука как не археология способна рассказать гражданам страны о людях, заселявших ее территорию многие века назад, первых городах, древней культуре? Аксонометрии (чертежи) древних селений Сапалли-тепа и Джаркутана покажут гостям выставки, что уже в XVII-XV веках до нашей эры на Сурханской земле существовала

морной печати и женской статуэтки, обнаруженных в ходе начавшихся здесь в годы независимости археологических поисков, показал, что они относятся к XX веку до н. э. и на три столетия старше прежних самых древних находок.

Немалое место на выставке отведено показу масштабной работы по реставрации исторических и культурных памятников. Восстановление Кара-тепа, Фаяз-тепа, комплексов Ал-Хакима ат-Термизи, Кырк кыз, Султан Саодат, крепостной стены древнего Термеза стало возможным только в годы независимости. Большую роль в этом объемном труде сыграли отече-

ственные археологи во главе с академиком Эдуардом Ртепадзе.

А как неузнаваемо изменился облик Термеза - можно увидеть на снимках с видами на современные здания железнодорожного вокзала, Дома счастья, нового городского стадиона и многих других объектов. По словам директора музея Исмоила Битирова, выставка будет полезна и интересна людям всех возрастов, особенно подрастающему поколению. Поэтому администрация учреждения предложила учебным заведениям города перейти в новом учебном году первый урок, посвященный независимости, на фотовыставку.

Дамир Сулейманов.
Сурхандаринская область.

Школа опыта и мастерства

В чирчикском санатории "Бустон" проходят занятия для начинающих журналистов, работающих в электронных средствах массовой информации.



Фото А. Абдуллаева (УзА).

В занятиях, организованных в связи с 20-летием независимости нашей Родины Фондом "Форум культуры и искусства Узбекистана" совместно с Центром молодежных инициатив "Келажак овози", Национальной ассоциацией электронных средств массовой информации Узбекистана, Творческим союзом журналистов, Советом Федерации профсоюзов Узбекистана, Агентством связи и информатизации, участвуют ответственные работники региональных негосударственных телерадиоканалов, телеканала "UzNTT", молодежных телестудий, а также теледизайнеры, корреспонденты и операторы.

Под руководством Президента Ислама Каримова в годы независимости особое внимание уделяется вопросам ускоренного реформирования медиасферы страны, превращения ее в полном смысле слова в трибуну свободного слова. Важной основой для всестороннего развития средств массовой информации, налаживания их деятельности в соответствии с современными требованиями служат Конституция Республики

Узбекистан и ряд законов в данном направлении.

Осуществляется широкомасштабная работа по созданию необходимых правовых, технических, организационных условий для эффективной деятельности СМИ. Общественные телерадиоканалы Республики Каракалпакстан, всех областей и города Ташкента обеспечиваются самой современной информационно-коммуникационной техникой и технологиями.

Дальнейшее усиление активного участия негосударственных электронных средств массовой информации в реформах, оперативного и объективного освещения ими происходящих в стране и мире событий во многом зависит от знаний, навыков и профессионального мастерства журналистских кадров.

Главной целью проведения этого мероприятия является дальнейшее повышение качества и уровня подготовки теле- и радиоматериалов для молодежи, использования интернет-технологий в процессе подготовки информации и новостей.

В ходе учебных занятий проводятся семинары и

Н.Усманова.
Корр. УзА.

Тематику определила жизнь

Свою первую персональную выставку, посвященную 20-летию независимости страны, член секции художников при Творческом объединении художников Узбекистана Султонбой Дехнонов назвал "Шу юрт фарзандиман" ("Я - сын этой Отчизны"). В экспозицию, представленную в Ташкентском доме фотографии, вошло 60 "историй из жизни", собранных автором во время поездок по республике.



Фото Тамара Кайсарова.

Век цифровых технологий он по-прежнему влюблен в пленку и не пользуется компьютерной обработкой. Его фотографии простые, но никого не оставляют равнодушными. В фокусе - природа родного края, будни и праздники отдаленных селений, их жители. Тематику работ и манеру исполнения во многом определила сама жизнь: Дехнонов родился на берегу Сырдарьи в Бекабадском районе. Там же сделал свои первые шаги в фотографии, которая из категории "увлечение" плавно перешла в работу.

Отдельным блоком на выставке представлены репортажные снимки, сделанные во время проведения в Самарканде в 2009 году VII Международного музыкального фестиваля "Шарк тароналари", фестивалю традиционной культуры "Асрлар садоси" в прошлом году в Хиве.

Два этих города невероятно богаты на удачные кадры, - делится Дехнонов. - Многолюдные базары и площади шадыра на портреты, а сочетание старинной и современной архитектуры добавляет особый колорит в городские пейзажи.

Коллеги шути сравнивают Дехнонова с героем снимка "Трудолюбивый муравей". Рвения и упорства фотографа и вправду не замигать.

Любовь и преданность профессии принесли свои

плоды. В 2008 году Дехнонов получил Гран-при Республиканского фотоконкурса "Родина начинается с махалли", организованного Академией искусств Узбекистана. В 2009-м на выставке "Мой любимый город", посвященной 2200-летию Ташкента, его работа была признана лучшей.

Прошлый год - особенный для Султонбая Дехнонова. Он стал призерам конкурса, посвященного Году гармоничного развития поколения. Организаторы - Министерство по делам культуры и спорта Республики Узбеки-

тан совместно с Академией искусств - присудили ему победу в номинации "Автор самой лучшей идеи". Дехнонов принял участие в V Международной фотобиле на фестивале, прошедшей в рамках Недели искусств Style.Uz, организатором которой выступил Фонд "Форум культуры и искусства Узбекистана". В свет вышла его книга "Она мадхи" ("Воспевание матери"). Сегодня к печати готовится еще одно издание, посвященное развитию фототворчества в Узбекистане.

Виктория Абдурахимова.



Главный редактор А.С. Усманов.

Социально-экономическая и общественно-политическая газета Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Бухара (365) 223-14-00
Гулистан (367) 901-49-54

Джизак (372) 226-16-50
Карши (375) 201-45-57

Навои (436) 228-68-73
Наманган (369) 233-24-47

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчар, 32.
Телефон отasks писем: 233-15-20, факс 233-56-33.
Адрес в Интернете: www.pv.uz
E-mail: pvinfo@doda.uz

Нукус-Ургенч (361) 585-24-58
Самарканд (366) 221-93-73

Ташкент (371) 905-08-86
Термез (376) 227-28-68

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. Редакция не несет ответственности за достоверность содержания рекламных материалов.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:
Отдел рекламы «Правды Востока». Тел.: (371) 233-70-98, 236-57-12. Тел./факс (371) 233-70-98. Ком. 444.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Слобод печатн - одетмнн, фотом А.Э. обем 2 г.д. Время подписания в печать по графику 21.00 Итого по УзА: 20.45 вечера подачи: 21.20